

EBRD saopštenje za javnost

Evropska unija i EBRD podržavaju konkurentnost srpskih firmi

Kredit i podsticajna sredstva kao pomoć firmama da se pripreme za tržište Evropske unije



This project is funded by
the European Union



#EY
ЗА ТЕБЕ

FOR IMMEDIATE RELEASE

 www.ebrd.com/news



Datum: [Publish Date]

Kontakt: Bojana Gajić

Tel: +381 63 862 93 73

Email: gajicb@ebrd.com

Twitter: [@ebrd](https://twitter.com/ebrd)

- **EBRD i EU podržavaju srpska preduzeća da dostignu standarde EU**
- **40 miliona evra kredita EBRD-a preko UniCredit i Banca Intesa u kombinaciji sa grantovima EU**
- **Investicije u standarde, uključujući i podizanje zdravlja i bezbednosti na radu i kvaliteta proizvoda**

Mala i srednja preduzeća (MSP) u Srbiji u mogućnosti su da povećaju svoju konkurentnost zahvaljujući novom programu Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) putem kojeg preduzeće mogu da realizuju ciljane investicije u kombinaciji sa podsticajnim sredstvima.

Program EBRD-a za povećanje konkurentnosti malih i srednjih preduzeća obuhvata kreditne linije vredne 40 miliona evra koje će preduzećima biti dostupne putem dve partnerske banke, Banca Intesa i UniCredit.

Pored toga, korisnici kredita moći će da iskoriste i bespovratna podsticajna sredstva koje je obezbedila [Evropska unija](#) u vrednosti od 15 procenata ukupne investicije.

Izgledi za članstvo u Evropskoj uniji i sporazum o slobodnoj trgovini podrazumeva brojne mogućnosti za srpska preduzeća, ali takođe podrazumevaju i značajna prilagođavanja novim regulatornim standardima, što može predstavljati dodatno opterećenje za preduzeća. Ovaj program je razvijen kako bi se pomoglo privatnim firmama da postignu usklađenost sa EU direktivama, posebno u oblasti zaštite životne sredine, zdravlja i zaštite na radu i kvaliteta i sigurnosti proizvoda, što će srpske firme opremiti alatima potrebnim za izvoz u zemlje Evropske unije, ali ih i učiniti konkurentnijima na domaćem i EU tržištu nudeći kvalitetnije usluge i proizvode.

Nakon uspešnog završetka investicionog projekta, MSP će dobiti bespovratna sredstva u iznosu od 15 procenata, što značajno smanjuje troškove investicija.

Takođe, preduzeća će imati pristup komplementarnom [EBRD Programu](#) savetodavne podrške malim i srednjim preduzećima kojeg finansira EU.

Žužana Hargitai, regionalna direktorka EBRD-a za zapadni Balkan, rekla je tim povodom: „Jedan od glavnih izazova pridruživanja Evropskoj uniji je poboljšanje konkurentnosti domaće ekonomije kako bi se mogla takmičiti sa zemljama Evropske unije. Ovaj program upravo to čini, pomaže srpskim firmama da se približe u kvalitetu i standardima svojim kolegama iz Evropske unije. ”

Michael Voegele, tim lider Investicionog okvira za Zapadni Balkan, Evropska komisija, rekao je: “Evropska unija je posvećena pružanju podrške Srbiji u obezbedjenju podsticaja za osnivanje kompanija, njihov rast i razvoj na regionalnom i međunarodnom nivou. Postoje izazovi koji ograničavaju konkurentnost privatnih preduzeća i mi radimo kao partneri kako bismo ih prevazišli.”

Predrag Milenović, član Izvršnog odbora i direktor Divizije za poslovanje sa privredom Banca Intesa, izjavio je: „Učešćem u Programu za povećanje konkurentnosti malih i srednjih preduzeća Banca Intesa nastavlja uspešnu dugogodišnju saradnju sa EBRD, u okviru koje smo privredi i građanima Srbije do sada stavili na raspolaganje kreditnu podršku u ukupnoj vrednosti od gotovo 200 miliona evra. U sklopu ovog programa, ponudili smo povoljne investicione kredite malim i srednjim preduzećima, pomažući ovom strateški važnom delu domaće privrede da unapredi svoje poslovanje i poboljša konkurentnost“.

Željko Kišić, direktor Direkcije za rad sa srednjim preduzećima je izjavio: “ Veoma nam je drago što nas Evropska banka za obnovu i razvoj vidi kao pouzdanog partnera u razvoju malih i srednjih preduzeća u Srbiji. Ovaj segment privrede ima ogroman potencijal i stoga je naš cilj da ponudimo lakši pristup finansiranju koji će im omogućiti da unaprede i prošire svoje poslovanje.”

EBRD je vodeći institucionalni investitor u Srbiji. EBRD je do danas uložilo više od 5 milijardi evra u 250 projekata u zemlji. EBRD podržava razvoj privatnog sektora i tranziciju na zelenu ekonomiju.